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На този ден обществото отдава 
почит към хората, които с без-
възмезден труд помагат за подо-
бряването на живота на уязви-
мите и нуждаещите се от помощ.
През 2019 г. деня на доброво-
леца се отбелязва под мотото: 
„Доброволец за приобщаващо 
бъдеще“.
Международният ден на добро-
волците е възможност за всички 
нас да насърчим и подкрепим 
усилията на доброволците и да 
признаем приноса им за пости-

гането на целите за устойчиво 
развитие на местно, национално 
и международно ниво.
Актът на доброволчество се сре-
ща във всички култури, езици и 
религии. Всяка година стотици 
милиони хора доброволно отде-
лят времето и уменията си, за да 
помогнат на света да стане по-
добро място.
Стартира дарителска кампа-
ния за хранителни продукти
Българският червен кръст от-

Световен ден на доброволеца 
Честване 

На 5 декември отбелязваме Международния ден на доброволеца. За 
първи път той се чества през 1985 г. по инициатива на ООН, когато 
Световната организация приканва правителствата и неправител-
ствените организации във всички страни да изкажат уважението 
и благодарността си към доброволците и да дадат по-голяма глас-
ност на дейността им.
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Честване 

беляза Деня на доброволеца с 
демонстрация на спасителни 
действия при инцидент с въз-
никнал пожар в учебна среда в 
центъра си в софийското село 
Лозен.
Посетителите наблюдаваха 
дейности по евакуиране на по-
страдали, организиране на ева-
куационен пункт, обгрижване 
на спешни състояния и демон-
стриране на умения за работа с 
външен автоматичен дефибри-
латор. В демонстрацията  участ-
ва и екип на Столична дирекция 
„Пожарна безопасност и защи-
та на населението“, като част от 
Единната спасителна система за 
защита при бедствия.
Доброволци „облякоха” дър-
ветата в централна градска 
част
Демонстрацията се проведе в 
рамките на Националното обу-
чение по Първа долекарска по-
мощ, Първа психологична по-
мощ и Психосоциална подкрепа 

и програма „Хелфи“, организи-
рано от Български младежки 
Червен кръст. В периода 02.12-
06.12.2019 г. над 100 младежи-
доброволци от цялата страна  се 
обучаваха как да оказват първа 
помощ и как да действат при 
бедствие, авария или криза.
На 6 декември се проведе съв-
местно демонстрационно заня- 
тие със служители на РСПБЗН-
Сандански и доброволците от 

ДФ-Кресна. Със занятието бе 
отбелязан Международния ден 
на доброволеца. Доброволци-
те «гасиха» пожар, възникнал в 
столовата към Домашен социа-
лен патронаж в сградата на Об-
щинска администрация-Кресна. 
Преди занятието на добровол-
ците бе показано наличното ПТВ 
в ПА Ивеко Дейли. Ръководи-
тел на занятието бе инсп. Ангел  
Гайдов.
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Договор

Министърът на околната среда 
и водите Нено Димов и главен 
комисар Николай Николов, ди-
ректор на ГД „Пожарна безопас-
ност и защита на населението“  
подписаха договор за надграж-
дане и оптимизация на проце-
сите по превенция, готовност и 
реакция на рискове от природ-
ни бедствия.
Проектът предстои да се из-
пълнява от Главна дирекция 
„Пожарна безопасност и защи-
та на населението“ (ГДПБЗН) – 
МВР и се финансира изцяло от 
ОП „Околна среда 2014-2020 г.“. 
Размерът на инвестицията е за 
20 млн. лв., а срокът за изпълне-
ние на проекта – 48 месеца.
Дейностите, разписани в проек- 
та, са насочени основно към 
оптимизиране на превенцията, 
готовността и реакцията при 
наводнения и свлачища, как-
то и извършване на анализи и 
оценки на различните рискове. 
Предвидено е да бъде изготве-
но предложение за Национален 
план за управление на риска от 
бедствия, който ще отчита ве-
роятните въздействия на про-
мените в климата и стратегията 

за адаптация към тези промени.

Основна дейност в проекта е ин-

тегрирането на различните ин-

формационни локални системи, 

подпомагащи ранното преду-

преждение и оповестяване при 

наводнения и свлачища, в една 

обща платформа. Тя ще осигу-

рява своевременна и коректна 

информация към отговорни-

те звена и органи на изпълни-

телната власт. Така те ще имат 

готовност за бърза оценка и 

анализ на ситуацията при пред-

стоящо наводнение, свлачище 

или друго природно бедствие.  

В рамките на проекта ще бъдат 

проведени обучения за пред-

ставители на различни структу-

ри, като целта е да се подобри 

способността за вземане на на-

временни и адекватни решения 

за ограничаване на последици-

те от бедствия. Предвидено е 

техническо обезпечаване на на-

ционалния и регионалните опе-

ративни центрове към ГДПБЗН 

с 64 мобилни комуникационни 

системи и 1024 комплекта лич-

ни предпазни средства.

Мерки за защита от бедствия 
Подписи под документа положиха министър Нено Димов и гл. комисар 
Николай Николов
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Кръгла маса

Форумът представя иновативни 

технически решения в светли-

ната на новоприетия Европей-

ския кодекс за електронни съ-

общения, чийто законодателен 

пакет предвижда внедряване 

на задължителни системи за об-

щественото осведомяване при 

извънредни ситуации в страни-

те-членки до 2022 г.

За значението, обхвата и очак-

ваните резултати от внедрява-

нето на системи за обществено 

оповестяване у нас говориха 

зам.-министър Милко Бернер, 

директорът на ГД „Пожарна  

безопасност и защита на насе-

лението“ главен комисар Нико-

лай Николов и директорът на 

„Национална система 112“ Цве-

томир Цеков.

Контекста и целите на системи-

те за обществено оповестяване 

в Европа представиха г-н Беноа 

„Системи за обществено 
оповестяване в Европа“

Заместник-министърът на вътрешните работи Милко Бернер откри 
кръгла маса на тема „Подготовка за внедряването на системи за об-
ществено оповестяване в Европа“. Събитието се организира от ГД „По-
жарна безопасност и защита на населението“, Дирекция „Национална 
система 112“ и Европейската асоциация на спешните номера в Брюксел.
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Кръгла маса

Вивие и г-жа Марта Силва от Ев-
ропейската асоциация на спеш-
ните номера.
Водещи фирми презентираха 
иновативни технически реше-
ния в областта на общественото 
осведомяване.

В дискусията участие взеха 
представители на ГД „Пожарна 
безопасност и защита на насе-
лението“, ГД „Национална поли-
ция“, дирекции „Комуникацион-
ни и информационни системи“ 
и „Национална система 112“, 

Министерството на транспорта, 
информационните технологии 
и съобщенията, Комисията за 
регулиране на съобщенията, 
ДА „Електронно управление“ и 
националните мобилни опера-
тори.

Хуманитарна помощ за Албания
Солидарност

Главен комисар Николов при-
помни, че Министерският съвет 
взе и гласува решение да окаже 
финансова помощ на пострада-
лата Албания в размер на 200 

хил. лв. и хуманитарна – тя е на 
стойност над 100 хил. лв. По-
жарните коли са натоварени с 
палатки за 1000 човека, чарша-
фи, одеяла, възглавници, хума-

нитарни пакети, всичко, което е 
от първа необходимост и което 
са поискали албанските колеги. 
Той уточни, че в разговор по те-
лефона е потвърдил готовност-

Директорът на ГД „Пожарна безопасност и защита на населението“, 
заедно с колегите си бе на място, за да се увери в организацията, пред-
приета за транспортирането на хуманитарната помощ. Тя е осигу-
рена от БЧК и от резерва на МВР и ще бъде доставена с автомобили 
на ГДПБЗН.
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заедно с колегите си бе на място, за да се увери в организацията, пред-
приета за транспортирането на хуманитарната помощ. Тя е осигу-
рена от БЧК и от резерва на МВР и ще бъде доставена с автомобили 
на ГДПБЗН.
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та на ГДПБЗН да бъде изпратен 
екип от 20 пожарникари и спа-
сители в помощ на Албания, 
а кметът на Пловдив Здравко 
Димитров е подписал заповед, 
с която командирова и петима 
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Натоварените специализира-
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заяви главен комисар Николов. 
Той обясни, че в контекста на 
поддържането на готовността 
на силите за справяне с анало-
гични ситуации, се осъществя-
ва и много добър непрекъснат 
обмен на добри световни прак-
тики.

Национална благотворителна 
кампания на МВР

Коледно издание 2019 

По традиция, изградена през 
последните 16 години, в навече-
рието на Коледа Министерство-
то на вътрешните работи ини-
циира набиране на средства 
във връзка с целогодишно про-
вежданата Национална благот-
ворителна кампания за подпо-
магане на децата на загиналите 

и пострадалите при изпълне-
ние на служебните задължения 
служители от системата на МВР. 
Дарителската инициатива под 
патронажа на министъра на въ-
трешните работи бе създадена, 
за да донесе светлина в живо-
та на поразително смела група 
деца, изпитали тежката промя-

на от загубата на родител.
Признателни сме на всички, 
които през годините с готовност 
застават до нас и безкорист-
но ни подкрепят в мисията да 
съхраним паметта на полицаи-
те и пожарникарите, загинали 
и пострадали при изпълнение 
на служебния дълг, и да бъдем 
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опора за техните момичета и 
момчета. Каузата ни не би има-
ла успех без силата на медиите 

да ангажират и вдъхновят за 
добри дела. Вярваме, че с тяхна 
помощ апелът ни ще достигне 

до повече хора, за да претво-
рим заедно великодушието в 
действие.

Средствата се набират целогодишно чрез изпращане на sms на номер 1866 за 
абонатите на А1, Telenor и Vivacom или чрез гласово обаждане на 090051866 за 
абонатите на Vivacom. Цената на краткото съобщение е 1 лв. (без ДДС), а на 
гласовото обаждане – 0.99 лв. (без ДДС). Средства могат да се прeвеждат и по 
единната банкова сметка с IBAN: BG71 BNBG 9661 3000 1462 01, BIC: BNBG BGSD, 
Българска Народна Банка, Централно управление.
Натрупаните суми се разпределят между семействата на пострадали и заги-
нали по време на изпълнение на служебните задължения служители от систе-
мата на МВР.

Международен конкурс  
за детска рисунка

„С очите си видях бедата 2019“

Гости на тържеството бяха 
зам.- министърът на вътрешни-
те работи Милко Бернер, зам.-
главният секретар на МВР гл. 
комисар Георги Арабаджиев, 
началникът на кабинета на ми-
нистъра на вътрешните работи 
Михаил Златанов, зам.-дирек-
торът на ГДПБЗ ст. комисар Асен 
Игнатов, служители на ГДПБЗН, 
представители на БЧК и Фонда-

За поредна година на тържествена церемония в Националния дворец 
на децата бяха наградени победителите в международния конкурс за 
детска рисунка „С очите си видях бедата“. 
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ция „Четири лапи“, педагози, ди-
ректори на училища, участници 
и родители.
„Не спирайте да мечтаете и 
продължавайте да творите, 
защото докато творите вие се 
трудите. А мечтите ви могат да 
се сбъднат само с упорит труд“, 
с тези думи зам.-министър 
Милко Бернер поздрави награ-
дените млади художници. Той 
благодари и на техните родите-
ли и педагози, които ги учат да 
различават доброто от злото, 
изграждат у тях уважение към 

професията на пожарникарите 
и спасителите.
Церемонията по награждаване 
на победителите бе посветена 
на Международния ден на до-
броволеца – 5-и декември. Във 
всяка от категориите отличия- 
та бяха присъдени в три въз-
растови групи. 
До заключителния национален 
етап достигнаха творбите на 
над 460 деца. С предметни наг- 
ради и грамоти бяха награде-
ни 30 млади творци от цялата 
страна. Тържествената цере-

мония бе придружена от праз-
ничен концерт, изнесен от въз-
питаници на художествените 
групи от Националния дворец 
на децата. 
Съорганизатори на конкурса са 
ГДПБЗН – МВР, Министерството 
на образованието и науката и 
Националният дворец на де- 
цата.
Победителите в тазгодишното 
издание на конкурса са излъ-
чени от жури под председател-
ството на Националната худо-
жествена академия. 
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КЛАСИРАНЕ В ЗАКЛЮЧИТЕЛНИЯ ЕТАП НА МЕЖДУНАРОДНИЯ КОНКУРС  
ЗА ДЕТСКА РИСУНКА „С ОЧИТЕ СИ ВИДЯХ БЕДАТА 2019”

П Р О Т О К О Л 
ЗА КЛАСИРАНЕ В ЗАКЛЮЧИТЕЛНИЯ ЕТАП НА МЕЖДУНАРОДНИЯ КОНКУРС ЗА  

ДЕТСКА РИСУНКА „С ОЧИТЕ СИ ВИДЯХ БЕДАТА 2019” 

Име и фамилия на 
автора 

Ка
те

го
ри

я 

Въ
зр

ас
то

ва
 гр

уп
а 

СДПБЗН/ 
РДПБЗН 

 
Сл

уж
еб

ен
 №

 

Въ
зр

ас
т 

Учебно заведение 
Национално 
класиране 

1.  Елина Василева  1 1 
РДПБЗН 
Ямбол 

281102 6 г. ОЦИИД „Тунджа“  
с. Кабиле 

Първо място 

2.  Леа Алексиева 1 1 СДПБЗН 231102 10 г. 
12 СУ „Цар Иван 

Асен II“, 
гр. София 

Второ място 

3.  Стела Пеева 1 1 
РДПБЗН 
Бургас 

021102 10 г. 
ОУ „Георги 
Бенковски“, 
гр. Бургас 

Трето място 

4.  Мирослав Иванов 1 2 
РДПБЗН 
Хасково 

261202 13 г. 
СУ „Св. Паисий 

Хилендарски“, гр. 
Хасково 

Първо място 

5.  Адриан Иванов  1 2 
РДПБЗН 

Ловеч 
111204 11 г. СУ „Бачо Киро“, 

гр. Летница 
Второ място 

6.  
Жулиде 

Муталибова  
1 2 

РДПБЗН 
Кърджали 

091207 13 г. 
СУ „П. Р. 

Славейков“, 
гр. Кърджали 

Трето място 

7.  Никола Димитров 1 3 
РДПБЗН 
Велико 
Търново 

041302 16 г. 
СУ „Емилиян 

Станев“, гр. Велико 
Търново 

Първо място 

8.  Ферида Халил 1 3 
РДПБЗН 
Разград 

171303 18 г. 

Профилирана 
гимназия „Васил 

Левски“, 
гр. Исперих 

Поощрителна 
награда 

9.  Ралица Емилова 1 3 
РДПБЗН 
Велико 
Търново 

041303 17 г. 
ПГСАГ „Ангел 

Попов“, гр. Велико 
Търново 

Поощрителна 
награда 

10.  
Александър 

Живков  
2 1 СДПБЗН 232102 10 г. 

ЦПЛР, Център за 
изкуства, култура и 

образование 
„София“, 
гр. София 

Първо място 
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ничен концерт, изнесен от въз-
питаници на художествените 
групи от Националния дворец 
на децата. 
Съорганизатори на конкурса са 
ГДПБЗН – МВР, Министерството 
на образованието и науката и 
Националният дворец на де- 
цата.
Победителите в тазгодишното 
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чени от жури под председател-
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жествена академия. 

112

БРОЙ 12/ 2019

11 

„С очите си видях бедата 2019“

КЛАСИРАНЕ В ЗАКЛЮЧИТЕЛНИЯ ЕТАП НА МЕЖДУНАРОДНИЯ КОНКУРС  
ЗА ДЕТСКА РИСУНКА „С ОЧИТЕ СИ ВИДЯХ БЕДАТА 2019”

П Р О Т О К О Л 
ЗА КЛАСИРАНЕ В ЗАКЛЮЧИТЕЛНИЯ ЕТАП НА МЕЖДУНАРОДНИЯ КОНКУРС ЗА  

ДЕТСКА РИСУНКА „С ОЧИТЕ СИ ВИДЯХ БЕДАТА 2019” 

Име и фамилия на 
автора 

Ка
те

го
ри

я 

Въ
зр

ас
то

ва
 гр

уп
а 

СДПБЗН/ 
РДПБЗН 

 
Сл

уж
еб

ен
 №

 

Въ
зр

ас
т 

Учебно заведение 
Национално 
класиране 

1.  Елина Василева  1 1 
РДПБЗН 
Ямбол 

281102 6 г. ОЦИИД „Тунджа“  
с. Кабиле 

Първо място 

2.  Леа Алексиева 1 1 СДПБЗН 231102 10 г. 
12 СУ „Цар Иван 

Асен II“, 
гр. София 

Второ място 

3.  Стела Пеева 1 1 
РДПБЗН 
Бургас 

021102 10 г. 
ОУ „Георги 
Бенковски“, 
гр. Бургас 

Трето място 

4.  Мирослав Иванов 1 2 
РДПБЗН 
Хасково 

261202 13 г. 
СУ „Св. Паисий 

Хилендарски“, гр. 
Хасково 

Първо място 

5.  Адриан Иванов  1 2 
РДПБЗН 

Ловеч 
111204 11 г. СУ „Бачо Киро“, 

гр. Летница 
Второ място 

6.  
Жулиде 

Муталибова  
1 2 

РДПБЗН 
Кърджали 

091207 13 г. 
СУ „П. Р. 

Славейков“, 
гр. Кърджали 

Трето място 

7.  Никола Димитров 1 3 
РДПБЗН 
Велико 
Търново 
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награда 
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Велико 
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11.  София Русева 2 1 
РДПБЗН 
Хасково 

262102 9 г. 

Школа „Колорит“ 
при ОНЧ „Заря-

1858“, 
гр. Хасково 

Второ място 

12.  Ивайла Савова  2 1 
РДПБЗН 
Габрово 

072101 8 г. ШИИ „ВВ-АРТ“, 
гр. Севлиево 

Трето място 

13.  Божидар Делчев 2 2 
РДПБЗН 
Хасково 

262202 11 г. 

Школа „Колорит“ 
при ОНЧ „Заря-

1858“, 
гр. Хасково 

Първо място 

14.  Ванеса Саидова 2 2 
РДПБЗН 
Велико 
Търново 

042201 13 г. ШИИ „Палитра“, 
с. Ореш 

Второ място 

15.  Муса Пашов 2 2 
РДПБЗН 
Разград 

172203 12 г. 

ЦПЛР-ОДК 
„Школа по 

изобразително 
изкуство“, 

гр. Лозница 

Трето място 

16.  Станислав Иванов 2 3 
РДПБЗН 
Хасково 

262303 15 г. 

Школа „Колорит“ 
при ОНЧ „Заря-

1858“, 
гр. Хасково 

Първо място 

17.  
Александра 

Кръстева 
2 3 СДПБЗН 232303 17 г. 

НУИИ „Илия 
Петров“, 
гр. София 

Поощрителна 
награда 

18.  Ивайла Петрова 2 3 
РДПБЗН 

Търговище 
252303 15 г. 

Школа „Арт 
Попово“, 

гр. Попово 

Поощрителна 
награда 

19.  Мохамед Аюби 3 1 СДПБЗН 233101 10 г. РПЦ към ДАБ към 
МС, гр. София 

Първо място 

20.  
Елеонора 
Василева 

3 1 
РДПБЗН 
Добрич 

083101 10 г. 
ШИПИ към ЦПЛР 
„Малкият принц“, 

гр. Тервел 
Второ място 

21.  
Виктория 
Крамарска 

3 1 
РДПБЗН 
Хасково 

263103 10 г. 
ОУ „Алеко 

Константинов“,  
гр.Димитровград  

Трето място 

22.  Ерика Алексеевна 3 2 
РДПБЗН 
Бургас 

023202 11 г. 
ОУ „П. Р. 

Славейков“, 
гр. Бургас 

Първо място 

23.  Мария Коева   3 2 
РДПБЗН 
Бургас 

023203 13 г. 
ОУ „П. Р. 

Славейков“, 
гр. Бургас 

Второ място 
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24.  Георги Иванов  3 2 

РДПБЗН 
Кюстендил 

103201 12 г. ЦНСТ „Сияние“ гр. 
Кюстендил 

Трето място 

25.  Дилян Делчев  3 3 
РДПБЗН 
Хасково 

263303 17 г. 
ЦСОП „Стефан 

Василев“, 
гр. Свиленград 

Първо място 

26.  Добрин Игнатов 3 3 
РДПБЗН 

Пазарджик 
133305 16 г. ЦСОП, 

 гр. Велинград 
Поощрителна 

награда 

27.  Данаил Демирев 3 3 
РДПБЗН 

Кърджали 
093302 17 г.  ЦНСТДБУ, 

гр. Кърджали 
Поощрителна 

награда 

СПЕЦИАЛНИ НАГРАДИ 

1.  
Росица Андреева 
 

1 2 
РДПБЗН 
Бургас 

021201 17 г. 
ОУ „Пейо 
Яворов“, 
гр. Бургас 

Специална 
награда 

2.  
Здравка Колева 
 

1 2 
РДПБЗН 
Хасково 

261203 13 г. 
ОУ „Любен 
Каравелов“, 
 гр. Хасково 

Специална 
награда 

3.  Теодора Илиева 2 2 СДПБЗН 232301 14 г. 
НУИИ „Илия 

Петров“, 
гр. София 

Специална 
награда 
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Предколедно тържество

„Подкрепата помежду ни пра-

ви всички ни по-силни пред 

предизвикателствата на живо-

та. Общата ни каузата е да се 

чувствате сигурни и да знаете, 

че сте и винаги ще бъдете част 

от голямото семейство на МВР“. 

С тези думи министърът на въ-

трешните работи Младен Мари-

нов посрещна на предколедно 

тържество повече от 50 деца 

от цялата страна. Събитието бе 

организирано в рамките на На-

ционалната благотворителна 

кампания за подпомагане деца-

та на загиналите и пострадали-

те при изпълнение на служеб-

ните задължения служители от 

системата на МВР.

Пред своите гости министър 

Маринов представи клипа на 

Коледната кампания за 2019 г., 

изработен от Пресцентъра на 

МВР. Той отправи и специална 

благодарност към своите слу-

жители, участващи в Комисия-

та, ангажирана с реализиране 

на благотворителната инициа-

тива в името на по-успешното 

и уверено бъдеще на децата на 

колегите, които загубихме, но 

които ни завещаха пример за 

професионална чест и достойн-

ство.

Министър Маринов заедно с ве-

рния приятел и поддръжник на 

благотворителната кампания 

от самото й начало Тодор Бел-

чев – председател на Съвета на 

директорите на „Видеолукс хол-

динг“, раздаде на децата пода-

ръците, подготвени тази година 

за тях. Ваучери на стойност 850 

лева и други изненади осигу-

риха Технополис и Практикер. 

За поредна година кампанията 

на МВР получи подкрепата и  

на „БИЛА – България“, които да-

риха ваучери на стойност 150 

лева.

Празнуват деца на загинали 
полицаи и пожарникари

С помощта на всички дарители, 94 деца, подкрепяни тази година от 
Благотворителната кампания на МВР, получиха за Коледа по 900 
лева, както и ваучери на обща стойност 1000 лева от дългогодишни-
те поддръжници на инициативата „Технополис“ и „Билла България“
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Предколедно тържество

На предколедното събиране, 
организирано съвместно от 
МВР и Технополис, присъства-
ха заместник-министър Милко 
Бернер, главният секретар на 
МВР главен комисар Ивайло 
Иванов, заместникът му главен 
комисар Георги Арабаджиев, 
директорите на главните ди-
рекции „Национална полиция“ 
и „Пожарна безопасност и за-
щита на населението“ главните 
комисари Христо Терзийски и 
Николай Николов, администра-
тивният секретар на МВР Бойко 
Славчев, директори на админи-

стративни дирекции в МВР.
В 16-ата за благотворителната 
кампания година участват 94 
деца от цялата страна (София и 
областите Благоевград, Бургас, 
Варна, Велико Търново, Враца, 
Видин, Добрич, Кърджали, Кюс-
тендил, Монтана, Пазарджик, 
Перник, Плевен, Пловдив, Раз-
град, Русе, Сливен, Смолян, Со-
фия-област, Стара Загора, Тър-
говище, Хасково, Шумен). 
През 2019 г., с помощта на всич-
ки дарители и на служителите 
на МВР, които ежемесечно да-
ряват средства от заплатите си, 

министерството оказа финан-
сова подкрепа на 11 зрелостни-
ци, които получиха по 700 лева 
за абитуриентските си балове, 
а по 700 лева бяха преведени 
на всички 94 деца за началото 
на учебната и на академична-
та година. За семействата МВР 
организира и седемдневни без-
платни ваканции в базите на ве-
домството в Несебър, Созопол 
и Долна баня. В навечерието на 
Коледа, по сметките, открити в 
ДСК, на подпомаганите 94 деца, 
бяха преведени по 900 лева.

Средствата се набират целогодишно чрез изпращане на sms на номер 1866 за 
абонатите на А1, Telenor и Vivacom или чрез гласово обаждане на 090051866 за 
абонатите на Vivacom. Цената на краткото съобщение е 1 лв. (без ДДС), а на 
гласовото обаждане - 0.99 лв. (без ДДС). Средства могат да се прeвеждат и по 
единната банкова сметка с IBAN: BG71 BNBG 9661 3000 1462 01, BIC: BNBG BGSD, 
Българска Народна Банка, Централно управление. 
Натрупаните суми се разпределят между семействата на пострадали и заги-
нали по време на изпълнение на служебните задължения служители от систе-
мата на МВР.
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Пещера

Мащабното учение се прове-
де на територията на „БИОВЕТ” 
АД – гр. Пещера. Ръководител 
на операциите в занятието бе 
директорът на РДПБЗН-Пазар-
джик комисар Ангел Дудов, а 
в него взеха участие сили на 
основните съставни части на 
Единната спасителна система 
– РСПБЗН-Пещера, РДПБЗН-Па-
зарджик, общинският щаб на 
защита при бедствия на Общи-
на Пещера, ОДМВР-Пазарджик, 
ЦСМП и БЧК-Пазарджик, сектор 
„Специализирани оперативни 
дейности” при РДПБЗН-Плов- 
див и доброволното формиро-
вание към общината в града. 
Действията наблюдаваха ди-
ректорът на РДПБЗН-Пловдив 
комисар Георги Мангараков и 
директорът на БЧК-Пазарджик 

инж. Живко Дишков.
Заложената цел на учението бе 
преглед и подобряване на коор-
динацията и взаимодействието 
на съставните части на единна-
та спасителна система за реа-
гиране при пожари, бедствия и 
извънредни ситуации, съвмест-

но със сектор СОД и създадени-

те доброволни формирования.

Участниците в занятието прои-

граха сценарии на три тежки ин-

цидента на територията на про-

мишления комплекс – срутени 

охладителни кули и пропукана 

стена на резервоар с обем 5000 

м3 вода, с реална опасност от 

наводнение на АГРС и „Когене-

рация“ и пострадали хора, кои-

то са затиснати от разрушената 

конструкция. В цех „Когенера-

ция“ се е получило разкъсване 

на газов тръбопровод, изти-

чане на газ и последвал взрив, 

предизвикал разрушения на 

инсталации, пожар и пострада-

ли хора. Вследствие на земетре-

сението в един от складовете на 

фирмата, възниква пожар.

Пожаро-тактическо учение
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Старт

На редовно заседание на Съ-
вета за намаляване на риска от 
бедствия към Министерския  
съвет за подпомагане формира-
нето и осъществяването на дър-
жавната политика в областта на 
защитата при бедствия, прове-
ло се под председателството 
на министър Младен Маринов, 
присъстваха директорът на ГД 
„Пожарна безопасност и защи-
та на населението“ и секретар 
на съвета главен комисар Ни-
колай Николов, представители 
на ръководствата на министер-
ства и държавни агенции.
Участниците в срещата напра-
виха преглед на оценките на ри-
ска и способностите за управле-
нието му на ниво Европейски 
съюз. В рамките на заседанието 
те приеха доклад за изпълнени-
ето на работната програма на 
Съвета за изтичащата година, 
представен от главен комисар 
Николай Николов. Той очерта 
и приоритетните дейности за 
следващата 2020 г. 

Участниците във формата гла-

суваха предложение в срок до 

края на календарната година,  

институциите имащи отноше-

ние, да представят своите ста-

новища за възможностите и же-

ланието си да развиват rescEU 

способностите за гасене на 

горски пожари от въздуха, ме-

дицинска евакуация и екипи за 

спешна медицинска помощ. 

 По време на срещата  министър 

Младен Маринов информира 

членовете на Съвета за подпи-

сано споразумение между МВР 

и Международната банка за 

възстановяване и развитие за 

предоставяне на консултантски 

услуги, засилващи устойчивост-

та към рискове от бедствия. В 

този смисъл вътрешният ми-

нистър подчерта необходи-

мостта от активно участие и 

силна ангажираност на Съвета в 

процеса за постигане целите на 

това споразумение.

Активно участие на България 
в rescEU

Заседание на Съвета за намаляване на риска от бедствия към Ми-
нистерския съвет се проведе под председателството на министър  
Маринов
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Пожарникари и полицаи

Екипите на полицейските слу-

жители от СДВР и от Столична-

та пожарна служба, отзовали се 

броени минути след инцидента 

в МБАЛ „Пирогов“ на 27 ноем-

ври, бяха наградени с плакет 

и грамота в категория „Смело 

сърце“. Те получиха своите от-

личия заедно с екипа на болни-

цата по време на церемония- 

та „Лекар на годината – София 

2019“, организиран от Столич-

ната лекарска колегия на Бъл-

гарския лекарски съюз.

Депутатът Десислава Атанасова 
благодари сърдечно на всич-
ки участвали в спасителните 
действия за адекватната, навре-
менна и професионална реак-
ция, спасила човешки животи.
Наградата от спасители за спа-
сители има особена тежест, 
приемаме я с отговорност и 
уважение – сподели старши ин-
спектор Пламен Радев от Сто-
личната пожарна служба. Това е 
част от нашата работа, успяхме, 
защото действахме заедно, за 

С отличия в категория  
„Смело сърце“

Наградите са от Столичната лекарска колегия на Българския  
лекарски съюз



112

БРОЙ 12/ 2019

18 

Пожарникари и полицаи

Екипите на полицейските слу-

жители от СДВР и от Столична-

та пожарна служба, отзовали се 

броени минути след инцидента 

в МБАЛ „Пирогов“ на 27 ноем-

ври, бяха наградени с плакет 

и грамота в категория „Смело 

сърце“. Те получиха своите от-

личия заедно с екипа на болни-

цата по време на церемония- 

та „Лекар на годината – София 

2019“, организиран от Столич-

ната лекарска колегия на Бъл-

гарския лекарски съюз.

Депутатът Десислава Атанасова 
благодари сърдечно на всич-
ки участвали в спасителните 
действия за адекватната, навре-
менна и професионална реак-
ция, спасила човешки животи.
Наградата от спасители за спа-
сители има особена тежест, 
приемаме я с отговорност и 
уважение – сподели старши ин-
спектор Пламен Радев от Сто-
личната пожарна служба. Това е 
част от нашата работа, успяхме, 
защото действахме заедно, за 

С отличия в категория  
„Смело сърце“

Наградите са от Столичната лекарска колегия на Българския  
лекарски съюз

112

БРОЙ 12/ 2019

19 

Пожарникари и полицаи

мен е чест да работя с такива 
колеги – с тези думи главен ин-
спектор Андон Андонов от СДВР 
благодари за оказаното уваже-
ние към работата на полицаите. 
В категория „Смело сърце“ бяха 
отличени 35 пожарникари от 
Столичната пожарна служба и 
12 полицаи от СДВР.
На тържествената церемония 
присъстваха председателят на  

Народното събрание Цвета 
Караянчева, европейският ко-
мисар Мария Габриел, минис-
търът на вътрешните работи 
Младен Маринов, началникът 
на кабинета му Михаил Злата-
нов, директорът на ГД „Пожарна 
безопасност и защита на населе-
нието“ главен комисар Николай 
Николов, директорът на СДВР 
старши комисар Георги Хад- 

жиев, Веселин Гетов – директор 
на СД „Пожарна безопасност и 
защита на населението“. 
Сред официалните гости бяха 
омбудсманът на Република Бъл-
гария Диана Ковачева, кметът 
на София Йорданка Фандъкова, 
представители на Министер-
ството на здравеопазването.

Министерството на вътрешните работи и Международната 
банка за възстановяване и развитие подписаха споразумение за 
подкрепа

Управление на риска от бедствия
Споразумение

Министерството на вътрешните 
работи и Международната бан-
ка за възстановяване и разви-
тие продписаха споразумение 
за подкрепа при изпълнение на 
дейностите, свързани с упра-

влението на риска от бедствия. 
Документът, чията продължи-
телност е 24 месеца, е в съот-
ветствие с Меморандума за 
разбирателство между прави-
телството на Република Бълга-

рия и международната финан-
сова организация. 
С подписването му Министер-
ството на вътрешните работи 
ще получи подкрепа при разра-
ботването на предложение за 
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Споразумение

Национален план за управле-
ние на риска от бедствия, въз-
ползвайки се от информацията 
и международния опит, с които 
банката разполага в тази об-
ласт. 
Дейностите, в които двете ор-
ганизаии ще си сътрудничат, 

са свързани с изпълнението на 
приоритетите за намаляване 
риска от бедствия, заложени в 
Националната програма за раз-
витие: България 2020, както и 
целите от Националната стра-
тегия за намаляване на риска 
от бедствия 2018 – 2030 г. Пред-

видените в договора дейности 
ще се финансират със средства 
от Европейските структурни и 
инвестиционни фондове 2014-
2020 г., предоставени на страна-
та ни чрез оперативна програ-
ма „Околна среда 2014-2020 г.“

39-та Регионална среща 
Сараево

В периода 20-22 ноември 2019 г.  
в Сараево, Босна и Херцеговина 
се проведе 39-тата Регионална 
среща на Инициативата за го-
товност и превенция при бед-

ствия в ЮИЕ (DPPI SEE). Дома-
кин на срещата беше Агенцията 
за гражданска защита на Репу-
блика Албания в качеството й 
на Председател на DPPI SEE за 

2019 г., а мероприятието беше 
организирано съвместно със 
Секретариата на Инициативата.
Участие в Регионалната среща 
взеха делегации от Албания, 

В периода 20-22 ноември 2019 г. в Сараево, Босна и Херцеговина се про-
веде 39-тата Регионална среща на Инициативата за готовност и 
превенция при бедствия в ЮИЕ (DPPI SEE). Домакин на срещата беше 
Агенцията за гражданска защита на Република Албания в качество-
то й на Председател на DPPI SEE за 2019 г., а мероприятието беше ор-
ганизирано съвместно със Секретариата на Инициативата.
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Босна и Херцеговина, България, 
Хърватия, Черна гора, Северна 
Македония, Сърбия, Словения 
и Турция. Този път в заседани-
ята не взеха участие предста-
вители на други международ-
ни организации партньори на 
Инициативата, тъй като страни-
те желаеха да се концентрират 
върху дискусиите за разрабо-
тване на Стратегически план за 
развитието на DPPI SEE в пери-
ода 2020-2024 г.
Мероприятието беше открито 
от г-н Влатко Йовановски, ръ-
ководител на Секретариата на 
DPPI SEE, който подчерта значе-
нието на Инициативата като ин-
струмент за регионално сътруд-
ничество и необходимостта 
от надграждане на успешните 
резултати от дейността на DPPI 
SEE, реализирани до момента.
Срещата протече съгласно 
предварително изпратения 
дневен ред. По време на пър-
вото пленарно заседание на-

ционалните представители спо-
делиха информация относно 
актуалното развитие на струк-
турите за защита на населе-
нието в съответните държави, 
мероприятия от общ интерес, 
реализирани в периода меж-
ду предишната и настоящата 
регионална среща, както и по-
значими извънредни ситуации, 
пред които държавите са били 
изправени. 

Българската делегация инфор-
мира за действията във връзка 
с овладяване на двата пожара 
в нашата страна през месец ок-
томври 2019 г. в Национален 
парк „Рила“ и в област Монта-
на в близост до границата с Р 
Сърбия, както и за редица по-
леви учения с международен 
елемент, проведени в периода 
април-ноември за проверка 
на способностите за реагиране 
при извънредни ситуации, как-
то и за националното пълнома-
щабно учение „Защита 2019“ – 
АЕЦ Козлодуй, проведено на 19 
и 20 ноември 2019 г.
Срещата продължи с обсъжда-
не на въпроси относно правния 
статут и по-нататъшната дей-
ност на DPPI SEE. 
Във връзка със Споразумение-
то със страната-домакин, което 
ще предостави на Инициатива-
та статут на юридическо лице 
и ще улесни функционирането 
на Секретариата, делегациите 
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информираха относно етапа на 
ратифициране на документа 
във всяка една от държавите. 
Към момента споразумението 
е ратифицирано само от Народ-
ното събрание на Република 
България, в останалите държа-
ви процедурата е на различен 
етап на изпълнение, но се очак- 
ва през първата половина на 
следващата година да приклю-
чи в необходимия брой държа-
ви, изискуем за влизане в сила 
на договора.
Делегациите на държавите 
обсъдиха и приеха отчета на 
албанското Председателство на 
Инициативата за 2019 г., както и 
финансовите отчети за 2019 г. и 
бюджета за 2020 г.
По-нататък заседанието про-
дължи с обсъждане на проект 
на стратегически документ за 
дейността на Инициативата в 
периода 2020-2024 г. Делега-
циите принципно подкрепиха 
изготвената концепция за план, 

изработена на базата на прове-
дени двустранни консултации 
на Ръководителя на Секрета-
риата и външния консултант 
за разработване на документа 
г-н Крунослав Катич (Хърватия) 
със съответните национални 
структури на страните-членки, 
отговорни за реагирането при 
извънредни ситуации. От Се-
кретариата на Инициативата 
обещаха в срок от 15 дни след 
Регионалната среща да изпра-
тят първият проект на плана 
за обсъждане. Документът ще 
бъде одобрен на по-късен етап с 
процедура на мълчаливо съгла-
сие. Общото становище на дър-
жавите е, че по-голям акцент в 
бъдещата дейност на Инициати-
вата трябва да се постави върху 
мероприятия с практически ха-
рактер – обучения, учения, про-
екти за доставка на оборудване 
и др., за да има видими и изме-
рими резултати от дейностите 
на DPPI SEE.

В рамките на заседанието на На-
правляващата група по Програ-
мата за обучение за управле-
ние при бедствия (DMTP) бяха 
представени мероприятията, 
проведени през 2019 г. и стар-
тираха дискусии относно плана 
за 2020 г. По предложение на 
Председателя на Инициативата 
за 2020 г. (Босна и Херцеговина) 
през следващата година съби-
тията ще бъдат фокусирани в 
две направления: Цел Е от Рам-
ката Сендай и реагиране при 
земетресения. Делегацията от 
Словения информира за пла-
нирано обучение за пещерно 
спасяване, което ще се проведе 
през септември 2020 г., чиято 
програма ще бъде адаптирана 
към темата за реагиране при 
земетресения. По предложение 
на делегацията от Сърбия ще 
бъде планиран семинар по въ-
просите за Помощ от страната-
домакин (Host nation support), 
където се очаква държавите да 
споделят опит и да се набеле-
жат най-често срещаните про-
блеми в реализирането на по-
мощ от страната-домакин при 
получаване на международна 
подкрепа в случай на извън-
редни ситуации. Делегацията 
от Турция информира за пла-
нирано учение за реагиране 
при земетресения през 2020 г., 
като възнамерява да покани за 
наблюдатели представители от 
страните-членки на DPPI SEE. 
Планът за мероприятия за 2020 
г. от програмата DMTP се очаква 
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Военномедицинската академия 
се ползва с доказан авторитет в 
чужбина. Това каза президентът 
Румен Радев на тържественото 
събрание по повод на 128 годи-
ни от създаването на Военно-
медицинската академия /ВМА/. 
Президентът Радев пожела на 
работещите във ВМА здраве, да 
не ги напуска новаторският дух 
и отговорността към гражда-
ните.
Въпреки 128-те години, акаде-
мията сякаш никога не е била 

да бъде одобрен до края на ме-
сец януари. 
Във връзка с предложението 
DPPI SEE да използва резултати-
те от проект на програмата IPA 
DRAM за Електронен атлас на 
регионалните рискове (ERRA), 
който да подпомага усилията 
на страните в оценката и кар-
тографирането на риска от 
бедствия и оценката на щетите 
от бедствия, поради недоста-
тъчната информация относно 
ангажиментите на държавите 
във връзка с финансовите и чо-
вешки ресурси, необходими за 

участие, както и правните аспе-
кти на споделянето на данни и 
информация по горепосочени-
те въпроси, беше решено през 
2020 и 2021 г. представители на 
страните от DPPI SEE да вземат 
участие в няколко семинара, 
организирани от италианската 
фондация CIMA, управляваща 
платформата ERRA към момен-
та, след което ще взето реше-
ние дали DPPI SEE да продължи 
дейностите по поддръжка на 
платформата и координиране 
на събирането и използването 
на данни.

В края на срещата се прове-
де символично предаване на 
Председателството на Иници-
ативата за 2020 г. от Албания 
на Босна и Херцеговина в съот-
ветствие с разпоредбите на Ме-
морандума за разбирателство 
относно институционалната 
рамка на Инициативата (2013).
Следващата регионална среща 
на DPPI SEE ще се проведе в пе-
риода април-май 2020 г. в Босна 
и Херцеговина, като конкрет-
ните дати ще бъдат съгласува-
ни между страните на по-късен 
етап.

Сараево

ВМА празнува 128 години 
Годишнина

Държавният глава Румен Радев поздрави работещите с емоционално  
обръщение
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по-млада, каза началникът на 
ВМА ген.-майор проф. Вен-
цислав Мутафчийски. По-мла-
да, защото през последната го-
дина успя да назначи 35 млади 
лекари, както и 57 млади хора, 
които се подготвят за офицери. 
През тази година имахме не-

вероятен късмет и успяхме да 
обновим повече от 10 клиники 
и много помощни звена на бол-
ницата, посочи той. По думите 
му, ВМА не трупа дългове.
Всяка година все повече па- 
циенти предпочитат да се леку-
ват във ВМА, като за последния 

месец тук са лекувани над чети-
ри хиляди болни, посочи той. За 
17 млн. лв. е обновена повечето 
от стратегически важната апа-
ратура за ВМА, като 8 млн. лв. са 
от бюджета на болницата, а ос-
таналите – от правителството, 
допълни ген. Мутафчийски.

Поредно признание
РДПБЗН-Велико Търново

За поредна година в София се 
проведе церемония по връчва-
не на годишните награди на 
Института по публична адми-
нистрация към Министерски 
съвет за добри практики и ино-
вации от дейността на админи-
страцията.
В рамките на церемонията  

проект на РДПБЗН-Велико Тър-
ново за изграждане на „Пло-
щадка за пожарна безопасност“ 
в Центровете за превенция и 
спорт в малките населени места 
в областта получи грамота и бе 
отличен като иновативна прак-
тика в категорията „Социална 
отговорност“. 

„Участието ни в конкурса на ИПА 
бе мотивирано от идеята да по-
пуляризираме работата на Ди-
рекцията в сферата на превен-
цията и работата с деца, както и 
да стимулираме служителите да 
продължават да работят със съ-
щото усърдие за изграждане на 
знания и умения у децата и мла-

Проект на РДПБЗН-Велико Търново бе отличен като добра практика в 
сферата на превенцията и работата с деца
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РДПБЗН-Велико Търново
дежите за правилно поведение 
и защита при бедствия“, споде-
ли комисар Красимир Кръстев, 
директор на РДПБЗН-Велико 
Търново. Той благодари за по-
мощта и съдействието на кмета 
на община Велико Търново, на 
Сдружение «Св. Иван Рилски», 
както и на село Балван, област-
ната дирекция на вътрешното 
министерство и на Съюза на 
пивоварите, благодарение на 
които идеята е реализирана по 
най-добрия възможен начин.
Институтът по публична адми-
нистрация към Министерския 

съвет ежегодно организира 
конкурси за добри практики и 
иновации от дейността на ад-
министрацията. 
Целта е да се насърчат админи-
страциите да споделят своите 
успехи и така добрите решения 
да се превърнат в общодостъп-
ни инструменти за постигане на 
по-високо качество в ежеднев-
ната дейност. Конкурсът се про-
вежда в 3 категории – Управ-
ление на хората, Технологични 
решения и Социална отговор-
ност

БъЛГАРСКАТА АСОЦИАЦИЯ НА ПРОФЕСИОНАЛИСТИТЕ ПО ЗДРАВНИ ГРИЖИ изказва своето при-
знание, респект и благодарност към бързите, адекватни и смели действия на медицинските екипи, 
които помогнаха за евакуацията на застрашените от обгазяване пациенти веднага след инцидента с 
кислородната система във Второ вътрешно отделение на УМБАЛСМ „Пирогов“ и по този начин спа-
сиха живота на много хора. За съжаление при тежкия инцидент, вследствие на взривна вълна, двама 
пациенти загубиха живота си. Изказваме нашето съпричастие и подкрепа към семействата на заги-
налите в този изключетелно тежък за всички нас момент.
Благодарим за бързата реакция на служителите на ГД „Пожарна безопасност и защита на население-
то“, ЦСМП – София и МВР, които реагираха професионално и своевременно, и с действията си защи-
тиха работещите и па циентите в болницата от нова опасност. Веднага след инцидента на помощ са се 
отзовали и граждани, които са помогнали с каквото могат и така с действията са си изразили своята 
човещина и съпричастие към болката на страдащите.
За пореден път изпъкна добрата колаборация между всички отговорни институ ции. Лично се от-
зоваха директорът на ВМА генерал-майор проф. Д-р Вен цислав Мутафчийски, министрите Кирил 
Ананиев и Младен Младенов, главен комисар Николай Николов.
Уважаеми жураналисти и съграждани, този тежък инцидент показа не само високия професионали-
зъм и отговорност на медиите, пожарникарите и поли ците, съпричастието на обикновените хора. 
Той показа, че можем да бъдем обединени, да работим заедно за да преодоляваме трудностите, кои-
то се изпречват пред нас и да вървим напред. Нека се отнасяме с уважение и респект към тези, които 
са избрали професии в името на здравето и живото на всички нас.

         С уважение:
         Милка Василева
         Председател на УС на БАПЗГ 

Благодарност




